ABTOpPCKHE pellleHUs1 1 KPpUTEePUU OLleHMBAHUS PadoT
3aKJII0YUTEJIbHOT0 ITana
OTkpoITOii XUMHUUYecKkoii omumnuaabl 2016/2017 yuedHoro roaa

3akmouurtenbHbiii 3Tan. 11 kiuace. Bapuanr 1. Pemnenuss m kpurepum
OLICHMBAHMUSL.

3ananue Ne 1. Pemnenne.

Omnpenenenue cocTaBa pacTBOPOB.
["onmyGoii pactBop «s11» comepkuT coiib Meau. CuSOs (BapuanT). 1 6as

PactBOp ¢ HAAIUCBHIO «EAKOE» ITO IIEIOYb. NaOH (Bapuant). 1 6amn
Crnankuii pacTBOp — pacTBOp yrieBoja. Bo3aMoskHble BapuaHThI: INI0K03a, GPYKTO3a, caxaposa.
1 6ana

Omnbit Ne 1. OcaxaeHnue ruipokcuaa Meau.
CuSO4 + 2 NaOH = Cu(OH)24 + NazSOy4
["omy6oit CUHHIH 1 6ana
Omnpit Ne 2. Peakiiuu Mexy pacTBOPOM IIENIOUN U YIJIEBOAOM HE MPOUCXOIUT.
OmnpiT Ne 3. YriieBoipl MPaKTHYECKH HEUTPAIbHBIE COSTMHEHUS, TTOITOMY 3aMECTUTh CEPHYIO KHCIIOTY B
cynb(aTe MeIu HE MOTYT.
OmnbiT Ne 4. Yri1eBo il — MHOTOATOMHBIE CIIUPTHI U C TUAPOKCUIOM MEIN 00pa3yloT pacTBOPUMBIN
KOMILJIEKC (PMOJIETOBOTO (SIPKO-CHHETO) IBETa (HaIMCaHUuEe CTPYKTYPhI KOMILIEKCA HE 00s3aTENIbHO).
1 6aan
JlanpHele U3MEHEHHsI ¢ PACTBOPOM IIPU HarpEBaHUU YKa3bIBAIOT HAa MPOTEKaHUE OKUCIUTEIbHO-
BOCCTAaHOBUTEJIBLHON PEaKIMU C yYaCTHEM TMAPOKCUAA MEIH U ajlbJACTUAHON TPYIIIIHI YIIIeBOAa. JTO
3HAUYUT, YTO YIJIEBOJ — [IIOKO03a.
CH20H-(CHOH)4CHO + 2Cu(OH)>—
— CH20H-(CHOH); -COOH + 2CuOHY + H,0
TJIFOKOHOBAs K-Ta KENTHIN 1 6ana
CwMmenieHre CHHEro 1BETa U JKENTOro Aa€T 3eIEHBIN [IBET B HaUajle peakluy, B paCTBOPE €CTh CUHUMN
cynbdar Meau u xEnThii ruapoxcu Menu (1).
I'mapoxcna 0OqHOBATIEHTHOM MEAW MOCTENEHHO TEPSET BOAY:
2 CuOH = Cu20 + Hx0 1 6ana
KENTBIA  KPacHBIN
Peakuus «cepebpsiHOTO 3epKana:
CH20H(CHOH)4CHO + 2[Ag(NH3)2]OH —
— CH20OH(CHOH)4 COOH + 2 Ag + 2 NH3 + H20 1 6ann
[TpuHuMaeTcs BapuaHT ¢ OKCHJOM cepedpa.
Peakuuu Gpoxenust riroko3bl ( ykazaHue Thna (pepMeHTa HeoOs3aTeNbHO).

CeH1206 — 2 C2HsOH +2 CO;T  cnimproBoe Gposxenne 1 6ana
CsH1206 — 2 CH3-CHOH-COOH wmonoyHOKHCTI0€ OpOKeHHe 1 6aan
CsH120s — CH3CH2CH2COOH + 2 Hz + 2 CO2 MaciIsiHOKHCIIOe OpO’KeHHE. 1 6ann

[IpunumatoTcst u aApyrue Bujbl Opoxenus. Beero 3a peakuun 0pokeHHsi MAKCMMAaIbHO AaéTes 2 6ania.

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 2. Pemienue.

AHanu3upys ycioBuUs 3aJa4H, CIEyeT BBIBOJI, UTO OMHAPHOE COeIMHEHNUE BKIIIOYAET HAaTPUM, TaK KaK
peaxuus ¢ paCTBOPOM T'HIPOKCHIA HATPUS YBEIMUHUBAET €ro KoJIM4ecTBo B pactBope. Kuakocts K — 310
PTYTb, C IJIOTHOCTBIO TOpa3io 0ojbIIei MI0THOCTH XkKene3a. CieoBaTeNIbHO COeTMHeHHE A — 3T0
amaibrama pTyTH U HaTpHs. 2 da1a



PaccuntaeM konuuecTBO U Maccy HaTpus B oopasue. [Ipu peakiuu ¢ pacTBOPOM IHAPOKCUAA HATPUS
peakuus uAET MeXIy A B BOJOM ¢ 00pa30BaHHEM JOTIOTHUTEIHLHOTO KOJTUYECTBA THIPOKCH 1A HATPHSL.
O6mee konuecTBO THApPOKcHaa HATpus B 200 MJI KOHEUHOTO pacTBOpa MIENOYH OMPEEIAETCS 0
pe3ysabTaTaM TUTPOBAHMSL.
2NaOH + H2SO4 =Na2S04 + 2H20  Cnaon=2x0,25x0,02/0,01=1,0 mosnb/n
2 moib 1 MomB
KomnyectBo ruapokcuaa varpus B 200 mi n =1,0x0,2=0,2 mMoJb.
B nauansHOM pacTBOpe KosnnyecTBO ruapokcuaa Hatpus 0,1 Mob.
3a cuét peakiun obpazosanock 0,1 MOIb THAPOKCHIA HATPHUSL.
CnenoBatenbHo B coequuennu A 0,1 monp Hatpusi, macca 2,3 rpaMmma.
Macca prytu B coenunenun A pasna 40,12 r. KonmngectBo prytr B 06pasie n=40,12/200,6 = 0,2 moJb.
Otnomenne Na:Hg = 1: 2. Coenurenne NaHQ». 2 6as1a
Peakuus coequuenust A ¢ BOAHBIM PaCTBOPOM HIETOYH:
2NaHg, + 2 H,0 =4 Hg + 2 NaOH + H2 T T'as I ato Bomopox. 1 6aun
Peakuus ¢ atranonom:

2 NaHg2 + 2 CoHsOH =4 Hg + 2 CoHsOH + H, T 1 6aan
Peaknus ¢ coJITHOM KMCIIOTOM:

2 NaHgz + 2 HCl = 4 Hg + 2 NaCl + H2 T 0,5 6as1a
Peaknus ¢ cepHOM KMCIOTOM:

2 NaHg2 + HaSO4 = 4 Hg + Na2S04 + Hp T 0,5 6as1a

Peakmusa BemecTtBa A ¢ a30THOM KHUCIIOTOM:
NaHg2 +10 HNO3z = NaNOsz + 2 Hg(NO3)2 + 5 NO,T+ 5 H,0 1 6ana

0,1 monb 1 MOJIB 0,1 0,2 0,5

4242r 63r 85r 64921 231

B pactBope comepkuTcs TakkKe u30bITOK a30THOM KUCIOTHI Maccoit 126 T.
Macca pactBopa m= 300 + 42,42 —23 =319,42 r. 1 6ann

MaccoBble 101 BEIIECTB B PacTBOPE:
»(NaN03)=2,66%: o(Hg(NO3)2)=20,32%; o(HNO3)=39,45%; 1 Gamr

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 3. Pemenue.

DNEKTPOIN3 PaCcTBOPA XJIOPHUIA ME/IU:
CuCl;= Cu+Cly  Haxaroxe BoccranoBmiiock 6,35 r meau. 0,1 MoJIb.
0,1 mons 0,1 0,1 Ha anone Beigenmnocs 0,1 Mmons xmopa. 2,24 1.
6,35r 7,1t 2 daJi1a
Taxk kak 3a BpeMs AJIEKTPOJIM3a Ha aHOJIE BRIIETHIOCH 3,36 11 XJ10pa, MOCie 3aBepIICHHs SJIEKTPOIN3a
XJIOpHUa MEIM HAYaJICs JIEKTPOIU3 XJIOPHUAA KaJHs.
O0BEM xI10pa, BBIACTUBIIETOCS IMPH AIEKTPOIU3e Xjopuaa kamus 1,12 .
DIIEKTPOJIN3 PACTBOpA XJIOPHIa KAJIUS:
2KCIl +2H20 =H; + Cl2 +2KOH; Xiopa Beiaenuiocs 1,12 1. 0,05 Mob.
0,1 Mo 0,05 0,05 0,1 monn
0,Ir 3,55r 5,6 2 6a/1a
3a BpeMms 2JIEKTPOJIN3a Ha aHOJIE BBIJEISUICS TOJIBKO OJIMH Ta3, 3HAYUT AJICKTPOJIN3 3aKOHUUIICS TIPU
UcYepIaHuy XJI0pHaa Kanus. B pacTBope OyJIeT TONbKO TUAPOKCU KA.

1 6aan
Macca pacTBopa 1nocie 3JeKTpoian3a:
m=200-6,35-7,1-0,1-3,55=1829r 1 6aan
o(KOH) = 3,06 %. 1 6ana

B pactBope o6bpémom 1n coxepxutcs 0,1 mons KOH. C=0,1 mons/m.

KOH cunbHbIi 251€KTPOIIUT.

KOH =K" + OH ; Konuenrpauus Con=0,1 Mos/11. 1 6aaa
Cu" x Con =10%; Cy* =101 ; pH=13. 2 6a1a
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3aganue Ne 4. Pemienue.

Omnbit Ne 1. Onpenenenue TemioéMKOCTH KaJlOpUMETpa.
KosnuecTBo TEIIOTHI, NOTIIOIEHHON ITPY PACTBOPEHUH XJIOpUAA KaIUsl

Q1=228x5,0=1140 JIx. K=1140/1,25=912 JIx/°C. 1 6asn
Omnbit Ne 2. Onpenenenue yaenbHou TernoTsl pactBoperuss KOH.
Q2=912 x 5,0 =4560 JIx. Qron =4560/5,0 =912 Jx/r 1 6ana

OmnbiT Ne 3. OnpeneneHre TemIoThl HEUTpalru3aluu.
Q3 = QpaCTB+ QHeITHp = 912x 4,5 =4104 I[)K
Qpacre.= 912x 2,5 = 2280 JIx

Queiirp.= 4104 — 2280 = 1824 JTx. 1 6ana
Peakuust Mex 1y COJISIHOM KUCIOTOW U TUIAPOKCHIOM KaJIHsl.

HCIl + KOH = KCI + H20 Nrer= 0, 032 Moab. Nkon = 0,0446 Mok,
0,032 0,0446 1 6ana

HenocraTtok constHOM KUCHAOTHI. Pacyer 1o KolIn4ecTBy CONMSHOM KUCIIOTHI.

Queiirp.= 1824 JI)x. MonbHas TerioTa HeMTpanu3anuu paBHA

Quom=1824/0,032 = 57 000 JI>x/moib = 57 kJ[/MOIb. 1 6asa

Pacuér Temmneparypsl B KaJOpUMETpE MOCIe CMEUIEHUS! paCTBOPOB CEPHOI KUCIOTHI U TUAPOKCH 1A HATPUS.
H2SO4+ 2NaOH = NaxSO4+2 H20 . Nu2s04=0,02 momb. N Naod = 0,03 mouns.

Imonb 2monb 2MoJ1b
N36bITOK cepHO KUCTOTHI. Pacuér 1o Konm4ecTBy rHAPOKCH/Ia HATPUSI.
Q=57000 x 0,03=1710 IOx. 1 6asn

Temneparypa B KaJIOpuMeTpe MogHUMETC Ha At

At =1710/912 = 1,875 °C.

TemnepaTypa B Kanopumerpe Oyzer pasna 21,875 °C. 1 6ana

Peakiusa HeWTpanu3anuu MeXay CUIbHBIMU KUCIIOTAaMHU U MIETI0OYaMH €CTh B3aUMOJICHCTBUH MEXTY
vonamu H" u OH"

H* + OH <> H20 + 57 [k 1 6ana
[Tpy MOBBILIEHUH TEMIIEPATYPbI PABHOBECHE OYIET CMEIIATHCS BIEBO, KOHIIEHTparus HoHoB HY
yBEIMUYUBATHCS, pH yMEHbBIIATHCS. 1 6ana

[Ipouecc pacTBOpeHUs €CTh MOCIEI0BATEIBHOCTD JIBYX MIPOLIECCOB: SHIOTEPMUUECKOE pa3pylIeHNE
KPUCTAJUIMYECKON PEMIETKU U SK30TEpMUYECKAsl TUIpaTalis HOHOB.

DHeprus KPUCTAIIMIECKON PEMIETKH XJI0pU/Ia KaJlus MIPEBBIIAET SHEPTUo cosbBaTaiuu nonos K™ u CI-.
DHJIOTEPMUYHOCTD IpoIIecca.

DHeprus KpUCTAIINYECKON PEMIETKH THAPOKCHIA Kalisl MEHBIIE SHEPIUU conbBaranuu nonos K™ u OH™.
DK30T€pMUYHOCTb MpOIIECCa. 1 6aan
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3aganue Ne 5. Pemienue.

Omnpenenenne coctaBa Mosiekysbl A. Pacu€t va 100 r BemecTBa.

®(C)=65,45%. 6545r. n(C)=5,45momp C 9

o(H)=6,67 %. 6,67r. nH)=6,67momp H 11

®(0)=19,39 %. 19,39r. n(O)=1,21 mom» O 2

®(N)=8,48 %. 8,48 1. n(N)=0,605moms N 1

Bpyrto dpopmyna coenunenns A CoH1102N. 1 6ana

I'maponus o neficTBreM IENOYN M KUCIIOTHI XapaKTepeH sl CI0XKHBIX 2GupoB. [Tapa-3amemenue
yKa3bIBaeT Ha JBY3aMEIIEHHOE apoMaTHiyecKoe coeiuHeHue. TonbKo B TAKOM MOJI0KEHUN 3aMeCTUTeNei
Oyzer /Ba THIIa aTOMOB BOAOPO/Aa B Koublle. O0pazoBaHMe ABYX Pa3HBIX COJIEH MPH THIPOIH3E MIETOUBIO
U KUCIIOTOM BO3MOKHO NPU HAJTMYUU aMUHOTPYIIIHI B 3(upe. 1 6aan

Omnpenenenue GopMyIIbl COIH NMPU METOYHOM THAPOITIU3E.



Mounsipaast macca conu M = 14/0,0880 = 159 r/Monb. DToi Macce oTBeUaeT HATpUEBask COJIb Mmapa-
aMUHOOEH30MHOW KUCIIOTHI. 1 6aan

Omnpenenenue GopMyIbl COIH NMPU KUCIOTHOM THIPOIIU3E.

Monsipuast macca conu M = 14/0,0807 = 173,5 r/mMonb. DTO# Macce OTBeUaeT rUAPOXJIOPHU Napa-

aMHUHOOCH30HHOM KHUCIIOTHI. 1 6ana
CrnenoBarenbHo, 6pyTTo Popmyne CoH1102N cooTBeTCTBYET 3TUIIOBBIN APUP Mapa-aMUHOOCH30MHOM
KHUCJIOTBI. 1 0ana

[I{€noyHoM rUapOIIN3:

H2N-CeHs-COOC;Hs5 + NaOH — H2N-CsH4-COONa + Co2HsOH
Kucnotsslil rugponus: 1 6ana
H2N-CsH4-COOC;Hs5 + HCI +H20— HCI-H2N-CgH4-COOH + C2Hs0H

Cunte3 nekapctsa A.

CHs + Cl; —» CH3Cl + HCI  ( 06mtyuenmue) 0,5 6ajaa
CsHe + CH3Cl — CsHsCH3 + HCI ( AICI3 — katanuzarop) 0,5 6an1a
H2SO4

CeHsCH3z + HONO; ------ — O2N-CgH4 — CH3 + H2O 0,5 6ay1a
502N-CgH4-CHs + 6KMnO4 + 9 H2SO4 —

— 502N-CgH4-COOH + 6MnSO4 + 3K2SO4 + 14 H20O 1 6ann

H+
0O2N-CgHs-COOH + C2H50H ---— O2N-CgHs-COOC2Hs+H20 0,5 6ana
Karai.

O2N-CgH4-COOC,Hs5 + 3H3 ---— H2N-CgH4-COOC2Hs + 2 H20 1 6ana

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 6. Pemienue.

Mousipras Macca X paBra 117,9x1024 x6,022x10?% = 71 r/mois. 1 6ama

Peakmust BTOpO# IOPITMU pacTBOPA C HUTPUTOM MAarHHsl IO3BOJISIET OTMPEICIIUTh, YTO B COCTaB X BXOIHT
¢Top.

KonunuectBo Hutputa Maraus B peakuuu 0,15 Moub.

Monspnas macca ocagka 9,35 : 0,15 = 62,3 r/mons. 3to MgF.. 1 6ana

DTa ke peakiys Mo3BoJIIEeT ONPEETUTh BTOPOU AIEMEHT B coeIMHeHnH X —a30T. Bropas kucnora npu
rugposnse X — a30TUCTAas.

Coennuenne X NFz. M =71 r/moib. 1 6aa
I'moponus X:
NFs + 2H20 = HNO: + 3HF 1 6an

Peakuus ¢ pactBopoM amMMuaka:
HNO: + 3HF + 4NH4OH = NH4NO2 + 3 NH4F

1 3 4 1 3
KonunuectBo ammuaka B peakuuu 1,2 MOJb.
0,3 0,9 1,2 0,3 0,9 KomnuectBo Bemects. 1 0a

Peaknu ¢ oT€IBHBIMU IOPLUHSIMU PACTBOPOB.

[Topuus onus.

Cognepxut 0,1 mosib HUTpUTa amMmmonud u 0,3 Moab GTOpHIa AaMMOHHSL.

KunsueHnue pactBopa NpUBOIUT K Pa3sIoOKEHUIO HUTPUTA aMMOHMSL:

NH4NOz = N2 T+ 2H20

[Tocne ynaneHus BoJbl OCTAIOTCS KPUCTAIUIBI (PTOpUAA aMMOHUS, pa3iaratoluecs Mpyu MpoKaIuBaHuU U
BHOBb CYyOJIMMUPYIOIIKECS HA XOJIOAHON MOBEPXHOCTH MPOOUPKHU:

NH4F = NHz T+ HFT 1 611

[Topuus nBa.

Peaknys ¢ HUTpUTOM MarHus:

2 NH4F + Mg(NO2), = 2 NHs NO, + MgFzd



2 1 2 1
0,3 0,15 0,3 0,15
B pactBope ocTaérest Tosibko HUTpUT aMMoHusl. [locne yrapuBaHus npy HU3KON TeMIepaType OCTaloTCs
KPUCTAILJIBI HUTpUTA aMMOHUs. [IpokanuBaHue MpUBOANT K UX Pa3NIOKEHUIO.
NHsNO2 = N2 + 2 H20
Ha xonmonHo# 9acTi npoOHPKH KOHICHCUPYIOTCS KaIlsld BOJIBI. 1 6ana
[Topuwus 3.
B peakTop moMecTHIIN KpUCTAIUIBI, TOJTyYSHHBIE IPH HU3KOTEMIIEPAaTypPHOM YIIapUBAHUU TPEThEH MOPLUU
pactsopa. 0,1 moms NHsNO2 1 0,3 mons NH4F. B BakyymupoBanaoM peaktope pu 200 °C uayr
HEOOpaTHMBIE PEaKIMH Pa3IoKeHHs C 00pa30BaHUEM ra30B:
NHsNO2 = N2 + 2 H20
0,Imoms 0,1 0,2
NH4F = NH3z + HF
0,3 03 03
CyMMmapHoe KOJIMYeCTBO ra3oB B peaktope 0,9 MoJib.
JlaBiieHHE B PEaKTOPE paBHO:

P=0,9x8,314x473/0,01=353927 Ila. 2 dania
Ipu 0°C B peaktope ras 6yaer onus a3ot 0,1 MOJb.

P =22697 Ila.

Macca KOH/IEHCHPOBaHHOM (a3bl paBHA

M(NH4F) + m(H20)=11,1 +3,6=14,7r 1 6ana
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3aknwunrtenbHbiil 3Tan. 11 kiaace. Bapuant 2. PemieHuss m Kpurepuu
OLICHUBAHMSI.

3aganue Ne 1. Pemienue.

OmnbIT Ne 1. OcaxkieHne ruipoKcuaa MeIH.

CuSO4 + 2 NaOH = Cu(OH)24 + Na2S04

["onyGoit CUHUU

Omeit Ne 2. YpaBHeHue OyieT HaMCaHO TOCTe onpenencHust GopMyITbl UCCISTyeMOTO COSTUHEHHS.
Cu(OH)2 ¥+ 2 HaNCH2COOH = (H,NCH2CO0).Cu + 2 H20 1 6amn

Cunuii CHUHHH pacTBOP

I'munuaaTt Menu — koMriekc. CTpyKTypa HeoOs3aTenbHa.

OmnbiT Ne 3. TutpoBaHu€e CONISAHONU KUCIOTHI HCCIEAYEMbIM PACTBOPOM.

Konuenrpanus consiroit kucnotsl Crct = Ch* = 0,1 mons/n (pH=1,0).

B oprannueckux coeJMHEHHUSIX OCHOBHBIE CBOMCTBA OIPENESIOTCS HATMYMEM aMUHOTPYIIIBI.

RiNH2 + HCI = RiNH3CI 1 6aan

Tak kak 00bEM KHCIOTHI U 00BEM UCCIIEyeMOT0 pacTBOPa, MOILIEAIIET0 Ha TATPOBAHUE, PABHBIL, TO
KOHIICHTPALUH 3THX pacTBOpoB paBHbI C= 0,1 MOJB/II.

Omnbit Ne 4. TutpoBanue pacTBopa MIENTOYH UCCIETYEMbIM PAaCTBOPOM.

Konmnentpanust pactBopa ruJipokcuia HaTpus ONPEaesaeTcs U3 3Ha4YeHUs HIOHHOTO TIPOU3BEICHUS BOIBI.
Kuou=10" (Monb/11)* Cnaor= 0,1 moss/n (pH=13,0).

B oprannveckux coeTMHEHUSIX KHCIOTHBIE CBOWCTBA ONMPEACISIOTCS HATHIUEM KapOOKCHIIBHON TPYIIIIHI.
R.COOH + NaOH = R,COONa + H20 1 6ana

Tak kak 00bEM 1IENT0UN U 00BEM HCCIIEYEMOIO PacTBOpa, MOIIE/IIEr0 Ha TATPOBAHUE, PABHBI, TO
KOHIIEHTPAIUU 3TUX pacTBOPOB paBHbI C= 0,1 MOmB/1.

Mornekyia ucciaeayeMoro BeImecTBa COAEPKUT PAaBHOE KOJTUYECTBO aMHUHO-U KapOOKCUIIBHBIX TPYIIIL.
Konnenrtpanus Bemectsa B kosioe C=0,1 mob/11.

KomnuectBo BemectBa N=0,1x0,2= 0,02 MOJIb.

Momnspras macca Beniectsa M= 1,50/0,02= 75 r/mMob.

M=16+45+Mr=75 Mr=14.

Hccnenyemoe coeHeHHE aMUHOYKCYCHAsI KUCIIOTA (TJIMIIHH).

H>NCH>COOH. 1 0aan

CI/IHTGS TJIMIIHUHA U3 HeOpFaHI/I‘{eCKI/IX BCIIICCTB. OI[I/IH Hn3 BapI/IaHTOB.

CaCz + 2 H,0 = Ca(OH), + C2H, T 1 6amn
Hg?*

CoH2 + H20 --— CH3CHO 1 0aaa

t
CH3CHO + 2 Cu(OH); ---— CH3COOH +2 CuOH 4+ H,0 1 6ama

PKpacm,n?r
CH3COOH + Clp -------- — CICH2,COOH + HCI 1 6ana
CICH2COOH + 3NH3 ----- — H2NCH2COONH4 + NH4CI
H>NCH>COONH4 + HCI ---— H2,NCH2COOH + NH4ClI 1 6ana

Peaxuus mpoBOANUTCS ¢ KOHTPOJIEM KOJIMYECTBA COJITHOU KUCIIOTHI.
I'muumne BxoauT B cocTtaB OenkoB. Baknelinas peakuys 61oa0ruu — 00pa3oBaHUE NMENTUIHON CBA3H.
H2NCH2COOH + H2NCH2COOH — H2NCH2C--NCH2COOH + H20

OH 1 6a1n

HUroro 10 0as1710B

3aganue Ne 2. Pemienue.



AHaM3Upysl YCIOBHS 3aJlayd, CJIENYEeT BBIBOJA, YTO OMHAPHOE COCIMHEHWE BKJIIOYACT HATPHM, TaK Kak
peakiyst A ¢ BOJIOHM NMPUBOJAUT K 0Opa30BaHUIO PacTBOpA IIEIOYM U BBIIEICHUIO BOJOPOJA. DTOT BBIBOJ
TOJITBEPKIACTCS W PACUETOM.

2Na + 2H,0 = 2NaOH + H, T 1 6ann
2 2 2 1

+46r -2r  H3meHnenue maccel pactBopa +44 r

0,2 0,2 0,1 mons OmbIT +44r

B ombite usmenenue maccbl pactBopa +4,4 r. CrenoBarenbHO, Macca HaTpus B coeauHeHun 4,6 T.
KomudectBo NNa = 0,2 Mostb. OO0BEM BBIJCIHMBIIETOCS Ta3a COOTBETCTBYET NH2 = 0,1 Mok, (2,24 ).
OTO NOATBEPKIAAETCS U pe3ysbTaTaMu TUTpoBaHus. PacuéTtHas koHueHTpauud mweénoun B 200 M pactBopa
paBHa C NaoH =0,2/0,2 = 1,0 mob/11.
Konuenrpanus meénoun 1o pe3yapbraTaM TUTPOBAHUS:
2NaOH + H2SO4 =Na2SO4 + 2H20  CnaoH=2x0,25x0,02/0,01=1,0 mous/n
2 monp 1 moub 1 6asn
Kunkocts K — 3T0 pTyTh, C IUIOTHOCTBIO ropa3fo Ooibiiel miuoTHOCTH cepebpa. CremoBaTenbHO
coelMHeHUe A—3T0 amManbrama pTyTu u Hatpus. 1 Oasm.
Macca prytH B coeauHennn A paBHa 44,72- 4,6 =40,12 r. KonnuectBo prytu B 00pasue n=40,12/200,6 =
0,2 MOJIb.
Otnowenune Na:Hg = 1: 1. Coenunenune NaHQ. 2 danna
Peakuus coenrHenust A ¢ BOAHBIM PacTBOPOM LIENOYU:
2NaHg + 2 H,O =2 Hg + 2 NaOH + H, T Ta3 I sto Bozopox. 1 6ana
Peakuus ¢ sTanonom:

2 NaHg + 2 C2HsOH = 2 Hg + 2 CoHsOH + Hp T 1 6am1
Peakmus ¢ conssHOM KUCIOTOM:
2 NaHg + 2 HClI =2 Hg + 2 NaCl + H, T 0,5 6a1a
Peakuus ¢ cepHOM KUCIOTOM:
2 NaHg + H2S04 = 2 Hg + NaxSO4 + Ho T 0,5 6aia
Peakmusg BemectBa A ¢ a30THOH KHUCJIOTOM:
NaHg +6 HNOs = NaNOs + Hg(NO3)2 + 3 NO,T+ 3 H.0 1 6amn

1 6 1 1 3 3

0,2 12 0,2 0,2 0,6 0,6 Mmonn

17t 6492r 27,6t

B ucxomHoM pacTBOpe a30THOM KHCIOTHI COACPKUTCA 189 T KHUCIOTHI, YTO COOTBETCTBYET 3 MOJIb
KuCI0ThL. M30BITOK a30THOM KHCIOTEI cocTaBiaster N=3—1,2=1,8 mons. Macca 113,4 1.

Macca pactBopa m= 300 + 44,72 -27,6 =317,12r. 1 6ana

MaccoBble 1011 BEIIECTB B PaCTBOPE:

®(NaNO03)=5,36%; w(Hg(NO3)2)=20,47%; w(HNO3)=35,76%; 1 6amxa

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 3. Pemenue.

3H€KTpOJII/I3 pacTBOpAa HUTpATa MCIOU:
2Cu(NO3)2 + 2 H,O =2Cu + O2+ 4 HNO3
N1 nn 05n1 2m 1 6an
DIIeKTPOJIN3 PacTBOPA HATPATA cepedpa:
4 AgNO3 + 2 HoO =4Ag + O2 + 4 HNOs3

ny n2 0,25n2 no 1 6aan
Ha xarone BbIIENSIOTCS Meb U cepeOpo. DNEKTPOIHU3 HIET TOTHOCTHIO.
63,5n1 + 108n; = 23,5 0] 1 6aan
Ha anone Beinensiercs kucnopoa. Oosém 2,8 1. Konmuuectso 0,125 mors.
0,5n1 + 0,25n,= 0,125 (1 Moz2= 49 1 6amn
Pemras cucremy ypasuenun (1),(11) Haxomum:
ni=0,2 mol, n2=0,1 mol 1 6amn



B pactBope OymeT Tonbko a3oTHast kuciaora N= 2n1+nz = 0,5 mol (31,5 g)

Macca pactBopa nocne snekrponnza m=200 — 23,5- 4=172,5 r. 1 6aan

MaccoBast 107151 KUCITOTHI B pacTBope ®=31,5/172,5=0,183=18,3 %. 1 6aa

Peaknus HeWTpanu3anuu aMmmuakoM. Macca ammuaka B pactBope 8,5 . KonmndectBo ammuaka Nnks = 0,5
mol.

NH3z + HNO3z = NH4sNO3z KonudgectBo mutpata ammonus 0,5 MOJb.

Macca nutparta 40 r. 1 6ana

Peakmust paznoskeHus: HUITpaTa aMMOHUSI:

NH4NO3z = N20O + 2 H,0 1 6ana
0,5 0,5 1,0

[Tpu HOpManbHBIX yenoBusaX Vo= 11,2 1, macca Boabl 18 1. 1 6ann

Hroro 10 60a1710B

3aganue Ne 4. Pemienue.

Omnbit Ne 1. Onpenenenue TemioEMKOCTH KaJTOPUMETpPA.

KonnuecTBO TEMIOTHI, MOTJIOMIEHHON MTPU PACTBOPEHUU HUTpATa Kajus
Q1=347x50=1735 Ix. K=1735/2,0=867,5 Ix/°C. 1 6ayn
Omnpit Ne 2. Onpenenenue yaenbHol TemnoTsl pactBopenus KOH.
Q2=867,5%x5,5=4771,2 Ix. Qxou =4771,2/ 5,0 =954 JIx/r 1 6ama
OmnpiT Ne 3. OnpeienieHre TemIOThl HEUTpalnu3aluu.

Q3 = QKOH + QHeﬁTp = 867,5X 5,5 = 4771,2 I[)K

QkoH = 954%2,6 = 2480 JIx

Queiirp.= 4771 — 2480 = 2291 k. 1 6ana
Peakuust Mex 1y COJISIHON KMCIOTOW U TUIAPOKCHIOM KaJIHSl.

HCIl + KOH = KCI + H20 NHer= 0, 04 moib. Nkon = 0,046 MOJIB.
0,04 0,046 1 6ana

Hemocratok coisiHOM KHCIOTBL. Pacyer mo KoJmM4ecTBy CONISTHOW KUCIIOTHI.

Queiirp.= 2291 I)x. MonbHasI TEIJIOTa HEUTpAIH3aIMK paBHA

Quom=2291/0,04 = 57 275 Ix/Monb = 57 kJ>K/MOJIb. 1 6aan

Pacuér Temmieparypbl B KaJOPUMETPE TIOCIIC CMEIISHUST pPACTBOPOB CEPHOM KUCIIOTHI U THIPOKCH A HATPUSI.
H2S04+ 2NaOH = NaxSO4+2 H20 . Nu2s04=0,02 Mo1b. N Naox = 0,03 Momb.

1Mo 2MOB 2MOJb
N30bITOK cepHOM KUCTOTHL. Pacyér mo Komu4ecTBy THIPOKCH 1A HATPUSL.
Q=57000x 0,03=1710 dIx. 1 6amn

Temneparypa B KaJIOpUMETpe MOJHUMETCA Ha At

At =1710/867,5=1,97 °C.

Temmeparypa B Kamopumerpe Oyzer pasaa 21,97 °C. (22 °C). 1 6ama

Peakuust HeliTpanu3anuy MEXy CUIbHBIMUA KMCIIOTaMHU U IIEIOYaMH €CTh B3aUMOJECHCTBUM MEXKIY
nonamu H" u OH".

H* + OH <> H20 + 57 x]JIx 1 6ann
[Tpu MOBBILIEHNH TEMIIEPATYPBI PABHOBECUE OYIET CMEINATHLCS BIEBO, KOHIEHTpanus nonos HY
yBennuuBaThes, pH yMeHbIIaTHCS. 1 6amn

[Ipouecc pacTBOpeHUs €CTh MOCIEN0BATEIBHOCTD JIBYX IIPOLIECCOB: 3HIOTEPMUUECKOE Pa3pyLICHNE
KPUCTAJUIMYECKON PEMETKH U SK30TEpMHUYECKAs THIpaTalsl HOHOB.

DHeprusi KPUCTAUTHYECKON PEIIETKH HUTpaTa Kallks TPEBBIIIAET YHepruto combBatarmu noHoB K™ u NOs™.
OHAOTEPMUYHOCTH MIPOIIECCa.

DHeprusi KPUCTALTHYECKON PEIIETKU THAPOKCH A KAlTisi MEHbIIIE SHEpTUK cosbBaranuu oo K™ u OH'.
DK30T€pMUYHOCTH MPOIECCa. 1 6asn

Hroro 10 6ai10B

3aganue Ne 5. Pemienue.



Ornpezenenne cocTaBa MOJIEKYIbI X.

Henornorusmmuiicsa méaounio ra3 — a3or.

V=1,12 n. n = 0,05 monw. NN=0,1 Moas. My =1,4T .

[TornoruBuIMiAcs MENOYBIO Ta3 — YIIECKUCIBIN.

Vc02=21,28-1,12=20,16 1. n=0,9mo0mb. M=39,6 r. nc=0,9 mons. mc= 10,89

Boga macca 9,9 r. n=0,55 mons. ng=1,1 mone. mp=1,1 1.

CymmapHast Macca 3TuX 3jaeMeHToB 2 m= 1,4+ 10,8+ 1,1 =13,3 1.

CrnenoBarenbHO, B COeMHEHHE X BXOJUT KUCIOPOJ, TaK KaK MHBIX 3JIEMEHTOB B MIPOJYKTAX COXOKEHUS HE
HaWJICHO.

Mo=16,5-13,3=3,2r. Nno=0,2 M0E.

MobHOE COOTHOIIIEHUE 3IEMEHTOB PaBHO

C:H:O0:N=09:11:02:01=9:11:2:1

Takoe e COOTHOILIEHHUE YUCIa ATOMOB B MOJICKYJIE.

bpytto dopmyna coenurerunss X CoH1102N. 2 das1a

I'uaponus mox neficTBHEM MIETOYH U KUCIOTHI XapaKTEePeH IS CIOKHBIX 3¢upoB. [lapa-3amerienue, npu
KOTOPOM CYILIECTBYET J[Ba MOJIO’KEHHUSI aTOMOB BOJIOpO/a B OEH30JIbHOM KOJIbLIE, YKa3bIBaeT Ha
JBY3aMENIEHHOE apoMaThiecKoe coenuaenrne. OOpa3oBaHUE IBYX Pa3HBIX COJICH MPHU THIPOIH3E
HIENOYBI0 U KUCIOTON BO3MOXKHO MPH HATMYUUA aMUHOTPYIIIBI B ddupe.

Omnpenenenne GOPMYITBI COH MPH METOYHOM THAPOIIU3E.

Monspnas macca conu M = 23/0,1447 = 159 r/monb. D10t Macce oTBeuaeT HaTpUeBas CoJib mapa-
aMUHOOEH30MHOW KHCIIOTHI. 1 6ana

Omnpenenenue GOpMyIIbI COIH MPU KUCIOTHOM THIPOTIU3E.

Mousipaas macca comu M = 32/0,1844 = 173,5 r/mMoib. DT0# Macce OTBeUaeT rUAPOXIIOPHU]] ITapa-

aMHUHOOCH30HHOM KHCIIOTHI. 1 6aan
CrnenoBarenbHo, OpyTTo Popmyne CoH1102N cooTBeTCTBYET 3THIIOBBIN APUP Mapa-aMUHOOCH30MHOM
KHUCJIOTBHI. 1 6aan

[Il€noyHoM ruapOIN3:

H2N-CeHs-COOC2Hs5 + NaOH — HaN-CsH4-COONa + C2Hs0OH
KucnotHsiil runponms: 1 0aan
H>N-CgH4-COOC,H5 + HCI +H2,0— HCI-H2N-CgH4-COOH + C2Hs0OH

Cunres X.
CHas + Cl; > CH3Cl + HCI  ( 06myuenmue) 0,5 6anna
CeHs + CH3Cl — CeHsCH3s + HCI ( AICI; — katanusarop) 0,5 6anna
H2SO4
CeéHsCH3 + HONO ------ — 0O2N-CgHs — CH3 + H20 0,5 6anaa
502N-CeH4-CHs + 6KMnO4 + 9 HSO4 —
— 502N-CgH4-COOH + 6MnSO4 + 3K2S04 + 14 H20O 1 6ana
H+
02N-CgH4-COOH + C2H50H ---— O2N-CsH4-COOC2H5+H20 0,5 6ana
Karau.

0O2N-CgH4-COOC2Hs5 + 3H ---— H2N-CgHs-COOC2Hs + 2 H.O 1 6aaa

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 6. Pemienue.

Omnpenenenne MoJIIpHOM Maccel X.

M= 216,7-10%*x6,022-10%= 130,5 r/M0b. 1 6aan

W3 nocnenneit peakiuu ocaxeHus cyabgaTa 6apus clieayer, 4To B pacCTBOPE OCTalach COJITHAs KUCIIOTA.
Tak Kak BO BCeX NPEAbIAYIIMX PEAKIUAX PEAKTUBBI HE COAEPKAIHN XJIOP, XJIOpP BXOAWI B coeAMHEHUE X.
Bropoii anemeHT 3TO# ke rpynibl MOXKeT ObITh TOJIBKO GTOp. Jpyrue rajoreHsl JaroT OOJIBIIYIO



MoJIsIpHYI0 Maccy. @Top ogHoBasieHTeH. CoenquHeHre X MOKET ObITh TOJIBKO MEHTA()TOPUIOM XJIOpA.

CIFs. 2 pasi1a
Crernienu okucienus snementos CIPOF L, 1 6ann
I'unponus coenunenus X: nx =0,05 mol

CIFs + 3H2,0 = HCIOs + 5 HF

0,05 0,05 0,25 mol 1 6aan

[Tpu ruaposIM3e CTENCHU OKUCICHHS HE MEHSIOTCS. XJIOPHOBATask KUCJIOTA CHIIbHAS, TUTABUKOBAsT —

OTHOCHUTEIILHO c1a0asl.
Hefitpanu3sanus pacTBopa rMAPOKCHIOM Oapusi:

2HCIO3 + 10 HF + 6 Ba(OH)2 = Ba(CIOs); + 5 BaF2 4+ 6 H20 1 6asa
0,05 0,25 0,15 0,025 0,125

I'uopokcuna 6apust B pactBope 855%0,03=25,70 r. Konuuectso 0,15 monb.

Macca ocaaka ¢ropuna 6apus 21,9 r.

Peakiius 1moJrydeHHOro pacTBOpa ¢ paCTBOPOM CEPHOM KHCIIOTHI:

Ba(ClO3); + H2S04 = 2 HCIO3 + BaSO4d 1 6asa
0,025 0,025 0,05 0,025

Macca ocaaka 5,83 r.

Peakius XJI0pHOBATOM KUCIOTHI ¢ cepoBomopoaom: 0,84 1, 0,0375 mol

4 HCIO3 + 3H2S = 4 HCI + 3 H2SOq 1 6amn

0,05 0,0375 0,05 0,0375

DNEKTPOHHO-UOHHBIC TIOTYPEaKIINU:

ClOs +6e+6H" = CI" +3H20 x4

HS—8e+4H,0 = SO~ +10H* %3 1 6amn

Peakuus ¢ xsopunom Gapus:

BaCl, + H2SO4 = 2 HCI + BaSO4{

0,0375 0,0375 0,0375 Macca ocagka 8,75 . 1 6ana

Hroro 10 60a1710B
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